

В ДОЛГУ У ЗДОРОВЬЯ

Десять последних лет мы, чтобы выжить, не только набирали долги в зарубежных банках, но и одалживались у собственного здоровья. Далекая от идеала, но все же художественно работавшая государственная система физкультуры и спорта от детского сада до трудового коллектива была разрушена. И вот в начале этого года Госсовет РФ наконец-то обратил на это внимание и одобрил концепцию развития физкультуры и спорта в РФ на период до 2005 года.

Администрация Ярославской области также включилась в «массовый забег» за здоровьем, утвердив региональную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Ярославской области на 2002 – 2005 годы».

Она предусматривает выделение более миллиарда рублей из областного и местных бюджетов на культурно-оздоровительные мероприятия.

Выездное заседание коллегии администрации, на котором обсуждались эти вопросы, проходило в Даниловском муниципальном округе. Здесь удалось сохранить традиции массового участия населения в спортивных соревнованиях и праздниках. Не случайно округ три года подряд занимает первое место среди районов в областной спартакиаде.

Члены коллегии начали день с посещения Середской средней школы. Более 40 лет созданный при школе клуб «Старт» организует ежегодные спортивные праздники, на которые съезжаются сельские жители со всего района, гости из соседних округов.

Членам коллегии были показаны снятые школьниками совместно с Ярославской киностудией «Юность» фильмы о первом спортивном празднике 1965 года и о такой же зимней спартакиаде 2000 года. Они наглядно убеждали, что спортивный азарт в народе все тот же. Нужны только инициатива, заинтересованность руководителей и, разумеется, материальная база, о развитии которой в округе не забывают. В новом здании Середской школы гостям показали прекрасный спортивный зал – подарок школе на юбилей. Затем посетили они и спортивно-оздоровительный центр в самом Данилове с большим залом для волейбола и баскетбола, бассейном, тренажерами.

Экскурсии по спортсооружениям, похоже, убедили членов коллегии больше, чем доклад директора департамента по физической культуре и спорту Александра Гаврилова. Главы администраций и директора департаментов одобрили проведение на территории области единой государственной политики в сфере физкультурно-массовой и спортивной работы, создание единого механизма ее финансирования.

Олимпийский чемпион Максим Тарасов, вернувшийся этим летом в Ярославль на тренерскую работу, посоветовал включить в программу отдельной строкой поддержку олимпийских видов спорта. Абсолютная чемпионка мира по летнему полиатлону Надежда Благова напомнила, что ее вид спорта, несмотря на иностранное название, раньше был развит в каждой школе и назывался многоборьем ГТО. Каждый

школьник сдавал нормы на значок ГТО. Теперь учителя с родителей собирают гроши, чтобы купить ребятам лыжи для уроков физкультуры, а студенческий спорт вообще вымер. Нужно целевое финансирование образовательных учреждений на приобретение спортивного инвентаря. Директор департамента физкультуры и спорта Рыбинского муниципального округа Михаил Панарский предложил возобновить отчисления от квартплаты на организацию спорта по месту жительства, ввести ставки спорторганизаторов при ДЕЗах, восстановить заброшенные дворовые хоккейные корты и волейбольные площадки, соревнования дворовых команд на призы «Кожаный мяч» и «Золотая шайба».

Завершая обсуждение, губернатор области Анатолий Лисицын заявил, что «морально готов подписать программу прямо сейчас за этим столом».

Начиная со следующего года финансирование спорта будет не только увеличено, но и резко изменится в пользу массовых видов. Если в этом году из 136 млн. рублей, выделяемых областным бюджетом, 111 млн. направлено на финансирование ведущих команд области по игровым видам и только 25 млн. на массовый спорт, то с 2003 года на поддержку команд будет потрачено 100 млн., а 121,5 млн. – на школьный, вузовский, семейный, дворовый спорт. Более чем в полтора раза возрастет финансирование массового спорта из бюджетов муниципальных округов, свыше 350 млн. рублей за три года выделит области на эти цели федеральный бюджет.

Андрей СОЛЕНИКОВ.